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ІННОВАЦІЙНА АКТИВНІСТЬ ЯК ФАКТОР 

ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 
ПІДПРИЄМСТВА 

 
У ринковій економіці інновації являють собою ефективний засіб 

конкурентної боротьби � ведуть до створення нових потреб, зниження 
собівартості продукції, притоку інвестицій, підвищенню іміджу (рейтингу) 
виробника нових продуктів, відкриття і захоплення нових ринків, в тому числі і 
зовнішніх. Ключовим завданням розвитку економіки є інноваційне оновлення 
технологій і виробленої продукції. Це основа економічного зростання, 
задоволення постійно зростаючих потреб населення в різноманітних і якісних 
товарах і послугах. У цих умовах інноваційною діяльністю повинні займатися 
всі організації, усі суб'єкти господарювання. Інноваційна діяльність забезпечує 
їм конкурентні переваги, сприяє зміцненню та розширенню їх положення на 
ринку. 

Для інноваційного розвитку економіки необхідна побудова нової 
інноваційної системи, невід'ємними складовими частинами якої повинні стати її 
регіональні складові. Рішення задач соціального та економічного спрямування 
ставить питання розвитку інноваційної діяльності в ряд найважливіших 
державних завдань, робить їх частиною економічної політики держави. 

Для розробки ефективних механізмів стимулювання інновацій звернемося 
до змісту поняття «інноваційна активність». Аналіз показує, що розуміння 
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терміна «інноваційна активність» в економічній літературі неоднозначно. 
Більшість дослідників ототожнюють інноваційну активність з інноваційної 
діяльності, хоча вони мають різне сутнісне значення, оскільки діяльність � це 
заняття, праця, сукупність дій, в той час як активність передбачає діяльну 
участь, діяльний стан [1, с. 271].  

На наш погляд, інноваційну активність слід розуміти як комплексну 
характеристику інноваційної діяльності суб'єкта господарювання, що 
складається в здатності до мобілізації інноваційного, інтелектуального, 
ресурсного та іншого потенціалу, що включає ступінь інтенсивності і 
енергійності діяльності здійснення дій по розробці, впровадженню і 
поширенню інновацій. 

Слід зазначити, що на сьогоднішній день досить рідко зустрічаються 
спроби виконати класифікацію факторів активізація інноваційної діяльності. 
Окремі спроби систематизувати фактори інноваційної активності робилися 
різними дослідниками і в різний час. Так, наприклад, можна виділити  наступні 
групи факторів: 

– інноваційну політику держави як найважливішу складову державної 
економічної політики; 

– грошово-кредитну політику організацій, які виступають в ролі 
інвесторів.  

Реалізація інноваційних проектів часто пов'язана з використанням 
позикових коштів, що вимагає обліку високого ступеня ризику подібних 
інвестицій; 

– стратегії конкуруючих фірм. Значення цього фактора визначається 
можливістю інших господарюючих суб'єктів впливати на структуру ринку, 
інтенсивність конкурентної боротьби, коригувати отримання необхідних 
матеріальних ресурсів; 

– поведінка споживачів, від якого багато в чому залежить наявність 
попиту на що з'являються в результаті розвитку інноваційних відносин 
нововведення. Облік цього фактора для підприємства, що здійснює інноваційну 
діяльність, передбачає додаткові зусилля по формуванню майбутнього 
споживчого попиту на новий продукт, послугу, технологію і т. д. 

В останні роки багато дослідників пропонують доповнити наведену 
сукупність цілим рядом факторів інноваційної активності, наприклад 
галузевого характеру. Дія фактора «галузева приналежність підприємства» 
проявляється внаслідок структурних зрушень в промисловому виробництві, що 
відбуваються під впливом науково-технічного прогресу. Цей фактор 
пропонується врахувати за допомогою грамотного прогнозування напрямів 
науково-технічного прогресу і його наслідків для аналізованої галузі. 
Управління підприємством слід здійснювати таким чином, щоб запровадження 
нового сприймалося не як загроза, а як можливість підвищення 
конкурентоспроможності підприємства. Кожен працівник повинен розуміти, 
нововведення – це найкращій спосіб зміцнити своє підприємство. 
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Таким чином, інновації відіграють важливу роль в розвитку підприємства 
та змцнюють його позиції на ринку. Вони сприяють інтенсивному росту 
економіки, прискорюють впровадження останніх досягнень науки і техніки в 
виробництво, більш повноцінно задовольняють потреби споживачів 
різноманітної високоякісної продукції та послуг. 
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СТРУКТУРА ОСВІТНЬОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ ЯК ОБ’ЄКТ 

УПРАВЛІННЯ 
 
У зв’язку із суттєвими змінами в політичному та суспільно-економічному 

житті суспільства набули проблеми удосконалення управління освітніми 
організаціями. Управління, яке базується на традиційних засадах, не відповідає 
вимогам сьогодення і вимагає негайної перебудови. Більше того, рядом 
об’єктивних наукових досліджень і практичною діяльністю доведено, що 
збереження анахронічних підходів в управлінні освітніми системами є 
головною причиною повільних темпів їхнього реформування та адаптації до 
вимог сьогодення, нагальною є потреба використання теорії і практики 
освітнього менеджменту. 

У науковій літературі досить ґрунтовно представлені теоретичні основи 
наукового управління освітою з позиції освітнього менеджменту, на підставі 
яких слід розглядати розвиток освітніх систем, якість освіти, систему 
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